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Άρθρο  .. 

Νομική Υπηρεσία Γ.Π.Α. 

1. Λειτουργία Δικαστικού Γραφείου  

α. Στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών λειτουργεί ως αυτοτελής μονάδα σε 

επίπεδο Γραφείου, Νομική Υπηρεσία υπαγόμενη απ’ ευθείας στον Πρύτανη, για 

την εξυπηρέτηση του Ιδρύματος και των νομικών προσώπων αυτού, των 

ερευνητικών κέντρων και του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας σε κάθε 

μορφής νομικές υποθέσεις, δικαστικές και εξώδικες και για την παροχή 

γνωμοδοτήσεων επί ερωτημάτων που τίθενται από τη Διοίκηση. 

β. Στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών έχει συσταθεί και λειτουργεί Γραφείο 

Νομικού Συμβούλου σύμφωνα με τις περί Νομικού Συμβουλίου του Κράτους 

ισχύουσες διατάξεις στο οποίο προΐσταται Νομικός Σύμβουλος του Κράτους, 

σύμφωνα με το άρθρο 20 του ν. 4831/2021. Ο Νομικός Σύμβουλος του Κράτους 

ασκεί τα καθήκοντα Προϊσταμένου της Νομικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημίου, 

κατανέμει τις εργασίες μεταξύ του προσωπικού του Γραφείου, καθοδηγεί αυτό ως 

προς τον τρόπο εκτέλεσης των καθηκόντων του, παρακολουθεί τις εργασίες του 

και είναι υπεύθυνος για την επιμελή διεξαγωγή των υποθέσεων, την ισομερή και 

δίκαιη κατανομή των υποθέσεων και την εύρυθμη λειτουργία του Γραφείου. 

γ. Στη Νομική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου έχουν συσταθεί, επίσης, οι εξής δύο 

(2) θέσεις: 

- Μία (1) θέση Νομικού Συμβούλου και 

- Μία (1) θέση δικηγόρου 

Για τη θέση του Νομικού Συμβούλου προσλαμβάνεται με απόφαση του 

Συμβουλίου Ιδρύματος δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, με 15ετή τουλάχιστον 

άσκηση δικηγορίας, με άριστη γνώση μιας ξένης  γλώσσας, κάτοχο 

μεταπτυχιακού διπλώματος στο δημόσιο δίκαιο και εμπειρία σε θέματα 

δημόσιας διοίκησης, λειτουργίας των Α.Ε.Ι. και δικαίου δημοσίων συμβάσεων, 

ενώ για την θέση δικηγόρου, προσλαμβάνεται δικηγόρος με 10ετή τουλάχιστον 

άσκηση δικηγορίας. Με τις προσκλήσεις για την πλήρωση των εν λόγω θέσεων 

ορίζονται τα κριτήρια (απαραίτητα και πρόσθετα) επιλογής των υποψηφίων. Η 

επιλογή και η πρόσληψη του Νομικού Συμβούλου και του Δικηγόρου γίνεται με 

απόφαση του Συμβουλίου Ιδρύματος κατά τις διατάξεις του Κώδικα Δικηγόρων 

(ν. 4194/2013, Α’ 208). Οι επιλεγόμενοι προσλαμβάνονται με σχέση έμμισθης 
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εντολής υπογραφόμενη από τον Πρύτανη του Ιδρύματος, και παρέχουν τις 

υπηρεσίες τους στο ίδρυμα κατά πλήρη απασχόληση, κατά τις διατάξεις του 

«Κώδικα Δικηγόρων». 

δ. Το Πανεπιστήμιο παρέχει στη Νομική Υπηρεσία την απαραίτητη για τη 

λειτουργία του υλικοτεχνική υποδομή, καθώς και το απαραίτητο διοικητικό 

προσωπικό για τη γραμματειακή υποστήριξη του Γραφείου.  

2. Διαχείριση Νομικών Υποθέσεων 

α. Η ανάθεση υπόθεσης στη Νομική Υπηρεσία συνεπάγεται την υποχρέωση 

αυτής προς εξάντληση κάθε ενδεικνυόμενης δικαστικής ή εξώδικης ενέργειας για 

την υπεράσπιση των συμφερόντων του Πανεπιστημίου. 

β. Στη Νομική Υπηρεσία υπάγεται και η καθοδήγηση των υπηρεσιών του 

Πανεπιστημίου επί των δημιουργούμενων σε αυτές, για συγκεκριμένη ενέργεια, 

νομικών αμφιβολιών, είτε με προφορικές συμβουλές είτε με γραπτές 

γνωμοδοτήσεις κατόπιν σαφούς και ορισμένου έγγραφου ερωτήματος του 

Πρύτανη, με την παράθεση του αναγκαίου ιστορικού και των σχετικών προς το 

θέμα διατάξεων, ως και των επί του θέματος απόψεων της ερωτώσας υπηρεσίας. 

Οι γνωμοδοτήσεις της Νομικής Υπηρεσίας που γίνονται δεκτές από τον Πρύτανη 

δεσμεύουν όλα τα μέλη, τις υπηρεσίες και τις ακαδημαϊκές  μονάδες του 

Ιδρύματος.  

γ. Στην αρμοδιότητα της Νομικής Υπηρεσίας ανήκει επίσης: 

- Η νομική υποστήριξη της Διοίκησης κατά την κατάρτιση των συμβάσεων, 

- Η ενημέρωση της Διοίκησης και των υπηρεσιών του Πανεπιστημίου επί της 

νομοθεσίας και της νομολογίας,  

- Η μετά από αίτημα της Διοίκησης συμμετοχή του Νομικού Συμβούλου ή του 

από αυτόν οριζόμενου δικηγόρου και μετά από προηγούμενη ενημέρωσή τους 

επί του συζητούμενου θέματος σε Συμβούλια και Επιτροπές ή σε συσκέψεις 

υπηρεσιακών παραγόντων, της συμμετοχής περιοριζόμενης μόνο στην παροχή 

καθαρώς νομικών υπηρεσιών και μόνο στον χρόνο, ο οποίος απαιτείται για την 

παροχή τέτοιων υπηρεσιών, 

- Η νομοτεχνική υποστήριξη της Διοίκησης κατά την κατάρτιση κανονιστικών 

πράξεων και  
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- Η εισήγηση προς τη Διοίκηση για λήψη μέτρων αναγκαίων για την προάσπιση 

των συμφερόντων του Ιδρύματος. 

δ. Οι υπηρεσίες του Πανεπιστημίου, οι οποίες είναι ή κατέστησαν αρμόδιες σε 

υπόθεση από την οποία προέκυψε διαφορά υποχρεούνται στην άμεση αποστολή 

στη Νομική Υπηρεσία έκθεσης και εντός του απολύτως αναγκαίου χρόνου του 

επιβαλλόμενου από τις νόμιμες ή δικαστικές προθεσμίες, με την οποία θα 

παρέχονται όλες οι αναγκαίες πληροφορίες και τα σχετικά επί της υποθέσεως 

στοιχεία και έγγραφα με υπόδειξη των μαρτύρων που θα χρησιμοποιηθούν. 

Υποχρεούνται επίσης σε κάθε συνεννόηση και κατά τις υποδείξεις της Νομικής 

Υπηρεσίας διοικητική ενέργεια που τείνει στην προάσπιση ή διαφύλαξη των 

δικαιωμάτων του Πανεπιστημίου. 

3. Ανάθεση Δικαστικών Υποθέσεων και δικαστική εκπροσώπηση 

α. Ο Νομικός Σύμβουλος του Κράτους αναθέτει τις δικαστικές υποθέσεις στο 

Δικηγόρο της Νομικής Υπηρεσίας ή κρατεί για την από το Γραφείο του Νομικού 

Συμβούλου διεξαγωγή οιασδήποτε υπόθεσης. 

β. Τα καθήκοντα νομικής εκπροσώπησης και υπεράσπισης εκτείνονται και επί 

υποθέσεων διεξαγόμενων εκτός της έδρας του Πανεπιστημίου, εκτός εάν 

διορίσθηκε Δικηγόρος του οικείου Δικηγορικού Συλλόγους, οπότε ο Δικηγόρος 

της Νομικής Υπηρεσίας του ΓΠΑ πρέπει να παρακολουθεί τη διεξαγωγή και να 

ενημερώνεται σχετικώς. 

γ. Οι απασχολούμενοι στη Νομική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου, όταν περιέλθει 

σε αυτούς εισαγωγικό δικόγραφο πολιτικής ή διοικητικής διαφοράς ή εξώδικης 

ανακοίνωσης ή απαίτησης τρίτου κατά του Πανεπιστημίου οφείλουν να 

προβαίνουν στη συγκέντρωση των αναγκαίων πληροφοριών για την υπεράσπιση 

των συμφερόντων του Πανεπιστημίου. Ομοίως, οφείλουν να γνωστοποιούν στην 

αρμόδια Υπηρεσία του Πανεπιστημίου το αποτέλεσμα κάθε δικαστικής ή 

εξώδικης ενέργειάς τους (αναβολή ή συζήτηση ή ματαίωση εκδίκασης υπόθεσης, 

έκδοση δικαστικής απόφασης κ.λπ.). 

δ. Το Γραφείο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους στο Γ.Π.Α. και ο έμμισθος 

Δικηγόρος της Νομικής Υπηρεσίας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

δύνανται να εκπροσωπούν το Πανεπιστήμιο, ενώπιον όλων των Δικαστηρίων και 

Αρχών του Δημοσίου και των οργάνων που το εκπροσωπούν κατά περίπτωση, 
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καθώς και των Νομικών προσώπων και των Ανεξάρτητων Διοικητικών Αρχών, μετά 

από έγγραφη ειδική εντολή του Πρύτανη που έχει θέση Πληρεξουσίου. 

ε. Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών παρέχει νομική υποστήριξη στον 

Πρύτανη και κατόπιν εισήγησης του Πρύτανη στους Αντιπρυτάνεις, στα μέλη του 

Συμβουλίου Διοίκησης, στον Εκτελεστικό Διευθυντή, στους Κοσμήτορες και στα 

μέλη της Συγκλήτου, ενώπιον των Δικαστηρίων ή των Δικαστικών Αρχών, σε 

περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης 

αυτών για αδικήματα που τους αποδίδονται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση 

των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται σε 

περίπτωση ποινικής δίωξης αυτών ύστερα από καταγγελία εκ μέρους της 

Υπηρεσίας. Η νομική εκπροσώπησή τους συντελείται από μέλος της Νομικής 

Υπηρεσίας του Πανεπιστημίου ύστερα από θετική εισήγηση του Πρύτανη. 

 


